

百余市民报名种植低碳补偿林

本报呼吁“少开一天车,多种一棵树”,报名电话:18653302593

本报3月5日讯(记者 李超) “我们全家报名去植树。”本报联合市林业局、山东省脐血库发起的种植“低碳补偿林”活动报名首日,近百名市民报名参加,剩余名额有限,请市民抓紧报名,周日一起去文昌湖旅游度假区种植“低碳补偿林”。

短短一天时间,报名人数近百人,多数市民都是全家一起报名参加,另外博山、周村、临淄的不少市民也报名。“这个植树的主题很有现实意义,现在环境污染很严重,通过这个活动可以唤起更多的人关

注环保,关注我们生存的家园。”张店市民孙女士告诉记者。

淄川的刘先生不仅给全家报了名,而且还动员了三家邻居参加,刘先生告诉记者,想让孩子感受劳动,同时增加环保意识,从小养成爱护生态的良好习惯和意识。

本报联合开展的“少开一天车,多种一棵树”低碳补偿林种植活动,旨在倡导“我排放、我补偿”的理念,号召市民用植树的方式消除自己小汽车排放的尾气,弥补对环境的污染,并

以此动员更多的市民为生态环境建设发展贡献一份力量。

“这样的植树活动非常有意义,可以唤醒更多的人关注生态问题,关注我们生存的环境,树木本身就对空气净化有很大作用,我们将组织爱心市民参加本次植树活动。”山东省脐血库工作人员告诉记者。

本次植树活动所需树苗由文昌湖旅游度假区提供,同时可以提供部分工具及水桶,本次种植的树种是五角枫和松树。

本报将统一组织报名,9

日8点在本报编辑部门前集合,然后集体前往,有车的朋友可以自驾前往。本报小记者、小报童以及社会公益组织将一起参加。由于参与人数多,每人限领两棵树苗,届时请参与植树的市民按照要求在指定地点种植。

报名的市民请留下您的姓名、参与人数、联系电话等信息。

报名电话:18653302593,报

名QQ:2210274112

地址:张店人民西路16号

(招商银行西邻)

今年淄博围城造林4万亩

本报记者 李超
记者从市林业局获悉,今年淄博将以建设森林城市为重点,力争全年完成围城造林4万亩,荒山造林5万亩,路域水系绿化300公里,高标准农田林网6万亩,新建10个绿化模范镇、100个绿化示范村。

今年,淄博将实施森林围城、荒山绿化、路域水系绿化、村镇绿化美化及农田林网建设、湿地保护和湿地公园建设、林场和森林公园建设六大工程,淄博在今年会抓好各项造林工程,大幅度增加绿化面积。



在植树节种上几棵树已经成为很多市民的自觉行为(资料片)。

多学点东西是好事,但有的家长却忽略正确引导

学前写字 半数孩子握笔不正确

近日张店区中小学举行了一堂关于如何正确握笔姿势的讲座,目的是帮助老师和学生掌握正确的握笔姿势。记者从学校获悉,现在入学不久的低年级学生中,握笔姿势不正确的占到半数以上,而不正确的握笔姿势是引发近视的因素之一。因此,及时纠正握笔姿势已成为当前小学的必修课程。

本报记者 谭文佳
通讯员 刘静

握笔不正确已成普遍现象

从事十多年班主任工作的赵伟告诉记者,握笔姿势不正确的学生成数量近几年呈上升趋势,而且姿势五花八门。“不少孩子由于握笔姿势不对,导致他们的坐姿也出现问题,久而久之就容易得近视。”赵伟说。

纠正学生握笔姿势是家长和老师普遍反映的难题。赵伟告诉记者,这是一个长期艰巨的工作,因为不少学生在入学前已经形成了错误的握笔习惯,在新的习惯还没形成前总会有反复的情况发生,为此老师只有一对一重点培养。

赵伟表示,学生目前还处于发育期,错误的握笔姿势会对学生手指发育产生不良影响。而且,握笔姿势还会直接影响到书写质量和速度,以及书面的整洁度。



老师教学生正确握笔姿势。 本报通讯员 刘静 摄

学前学写字却让孩子养成坏习惯

为何孩子上学后老师需要花大力气纠正学生的写字姿势?城中小学老师刘静表示,这跟学前教育有很大关系。学生入学前往往会提前接触写字,而老师和家长这时若不注意培养正确姿势就容易形成坏习惯。

淄博市书法教育兼职教研员郑学东告诉记者,孩子写字姿势不对是多方因素导致的,学前孩子多数时间呆在家里,其中家长对孩子握笔姿势的教育有很大责任。许多孩子在学前就开始接触

写字和画画,难免要动笔,此时如果家长和幼儿园老师不注意引导,就会让孩子养成错误的握笔姿势。

郑学东有20年的书法教学经验,他表示正确的握笔姿势有利于学生脊柱的正常生长,而且还可以防止近视和斜视。郑学东认为现在90%的近视都是因为握笔姿势不对引起的,因为姿势不对会遮挡视线,容易导致学生歪着身子写字,或离书本的距离太近,久而久之就会引发近视和斜视。

专家建议: 家长要有耐心

究竟是什么正确的握笔姿势?郑学东告诉记者,其实握笔并没有固定姿势,但一定要遵从四大原则:符合自然之道;保健;科学;审美。

意思是握笔一定要遵从手指的自然生长规律,这样才不会出现因为写字多而使手指变形的情况发生,因此凡是符合这四个原则的都是正确的握笔姿势。

孩子握笔姿势难纠正,期间会出现反复现象,这是老师和家长比较头疼的问题。郑学东表示,一个习惯的养成需要长期的科学训练,这期间需要老师和家长们及时纠正,按照原则去要求,才能让孩子养成良好习惯。这个过程需要家长和老师付出很大耐心和学生共同克服错误的握笔姿势。

山东省脐血库: 保护生态 呵护生命

本报3月5日讯(记者 李超)

本报与市林业局、山东省脐血库联合开展的“少开一天车,多种一棵树”植树活动得到了山东省脐血库的大力支持。山东省脐血库的工作人员表示,现在环境污染越发严重,很多恶性血液病就与环境污染有关,而脐带血中的造血干细胞可以用来治疗多种血液系统疾病和免疫系统疾病,因此,为新生儿储存脐带血变得尤为重要。

据资料显示,我国每年新增白血病患儿约有5万人,白血病等恶性血液病在小儿恶性肿瘤性疾病中占首位。恶性血液病发病率居高不下的重要原因之一就包括环境污染。

山东省脐血库工作人员说,希望更多的人加入到植树行列中去,为保护环境出一份力,他更希望越来越多的准父母能够有储存脐带血的意识,因为储存脐带血就相当于多了一份生命保障,多了一件能抵抗恶性血液病的武器。

据了解,脐带血是胎儿娩出、脐带结扎并离断后残留在胎盘和脐带中的血液,脐带血中富含干细胞,特别是造血干细胞含量可与骨髓相媲美,可代替骨髓进行干细胞移植,治疗白血病、再生障碍性贫血等疾病。此外,山东省脐血库是卫生部规划设置的全国7家正规脐血库之一,是山东省内唯一合法的脐血储存机构。

淄博五中: “我为父母做顿饭”

为了让学生尊重父母的劳动、体会父母的辛劳、明确自己的责任,寒假期间,五中开展了以“我为父母做顿饭”为主题的社会实践活动。

本次活动要求每个在校学生通过寒假时间的学习、研究,学会做基本的大众菜品,并在假期为父母做“四菜一汤”作为本次社会实践成果展示。活动号召大家一起用爱的盛宴感恩父母、感恩生活,让学生深刻地体验到:感恩须从身边小事做起。

高一2班邹锐表示:“‘我为父母做顿饭’活动让我感受到了父母的辛苦。以后会更加的体谅父母。再也不会因为饭菜不合口而与父母大发脾气,以后会主动帮助父母,让他们感觉到我长大了!”

(赵杰)

山东丝绸纺织职业学院: 探讨家访长效机制

近日,山东丝绸纺织职业学院举行寒假家访活动总结座谈会,讨论如何把家访感受落实到实际工作中。参会家长表示:“家访可增进了解,深入认识学生,拉近师生关系,更有利学生教育”。

家长和老师达成一致共识,共四个方面:及时跟进,加强引导。要把关心关爱“特殊学生”,落实到实际工作中;提高认识,形成合力,齐抓共管;扩大范围,播洒爱心,包括扩大家访教师的范围和家访学生的范围;统一认识,主动深入做好家访效果的扩大和维持。

(吴少坤)